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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Avaliar a eficácia de medidas como o registo de talentos, e aperfeiçoar a 

política de promoção do desenvolvimento de talentos  

 

Desde a sua criação, em 2014, até à data, a Comissão de Desenvolvimento de 

Talentos tem planeado o desenvolvimento de talentos, com vista a reforçar a sua 

formação e reserva. Com o desenvolvimento socioeconómico, Macau precisa de mais 

talentos profissionais e experientes, e em articulação com o desenvolvimento das 

quatro indústrias principais e da diversificação económica, o Governo deve promover 

a formação, a orientação e a utilização adequada dos diferentes tipos de talentos de 

Macau. 

A Comissão de Desenvolvimento de Talentos efectuou, há vários anos, um estudo 

sobre a cooperação entre as instituições de ensino superior e 10 sectores, 

nomeadamente, os sectores do jogo, hotelaria, convenções e exposições, construção 

civil e financeiro, e elaborou uma lista da procura e um índice da escassez de talentos, 

com vista a proporcionar aos jovens e aos trabalhadores uma referência para o 

planeamento das suas carreiras profissionais. Ao mesmo tempo, criou-se a 

"Estatística e registo de informações de talentos" e a "Plataforma para o regresso de 

residentes de Macau", a fim de se ficar a conhecer a situação actual da reserva de 

talentos de Macau, atraindo o regresso de especialistas, académicos experientes e 

talentos de gestão de alto nível que se encontram a trabalhar no exterior, contribuindo 

para o desenvolvimento económico de Macau.  
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Tendo em conta que os diversos sectores de Macau afirmam que há falta de 

talentos e que muitos residentes com habilitações e experiência não conseguem 

encontrar postos de trabalho adequados, o Governo deve avaliar os resultados do 

estudo sobre a situação dos talentos, do sistema de registo e das medidas para o 

regresso de talentos, com vista ao aperfeiçoamento da política de promoção do 

desenvolvimento de talentos. 

Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. No ano passado, a Secretária para os Assuntos Sociais e Cultura, Ao Ieong U, 

afirmou que a Comissão de Desenvolvimento de Talentos iria alterar o "Sistema de 

Registo de Informações de Talentos" e colaborar com a Direcção dos Serviços de 

Educação e de Desenvolvimento da Juventude (DSEDJ) para convidar os alunos 

excelentes de Macau, que obtiveram bolsas de mérito, bolsas especiais ou 

extraordinárias do Fundo de Educação ou aqueles nos primeiros lugares do ranking 

mundial das universidades, a inscreverem os seus dados no tal sistema. Qual é o 

ponto de situação desse registo? O Governo já procedeu a alguma avaliação dos 

resultados alcançados? 

2. Segundo muitos residentes que já utilizaram o “Sistema de Registo de 

Informações de Talentos”, depois do registo, não há muitas informações nem 

interacções subsequentes, portanto, esperam que o Governo, para além de dominar 

as informações, aproveite as informações para reforçar os contactos e identificar os 

talentos locais. Como é que o Governo vai aproveitar melhor as informações 

existentes e promover o desenvolvimento de talentos, a fim de satisfazer as 
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necessidades da sociedade em relação a todos os tipos de talentos, incluindo os 

qualificados e especializados, os altamente qualificados e os técnico-profissionais? 

3. A “Plataforma para o regresso de residentes de Macau” tem como objectivo 

atrair o regresso de especialistas, académicos experientes e talentos de gestão de 

alto nível que trabalham no exterior, contribuindo para o desenvolvimento da economia 

diversificada de Macau. Quais foram os resultados alcançados? Para além da 

divulgação de informações sobre o emprego na página electrónica, de que outras 

medidas concretas dispõe o Governo para detectar, contactar, atrair e adequar as 

necessidades de emprego dos talentos de alta qualidade de Macau? Como é que o 

Governo vai aproveitar melhor as informações da plataforma, para atrair o regresso 

de residentes de Macau que se encontram no exterior? 

 

24 de Fevereiro de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM 

Lei Cheng I 


